



► Nr. VO/2017/05597
öffentlich

Lübeck, 04.12.2017

Antwort

Verantwortliche Bereiche:
4.041 - Fachbereichs-Dienste

Bearbeitung: Renate Heidig (E-Mail: renaite.heidig@luebeck.de Telefon: 122-5701)

Beantwortung der Anfrage Nr. VO/2017/05489 - Anfrage des AM Katja Mentz (GAL) zur Hortsituation und weiteren Planung

Beratungsfolge:

Datum	Gremium	Status	Zuständigkeit
13.12.2017	Senat	Nichtöffentlich	zur Senatsberatung
01.02.2018	Jugendhilfeausschuss	Öffentlich	zur Kenntnisnahme

Anlass:

Anfrage Nr. VO/2017/05489 des AM Katja Mentz (GAL)

Verfahren:

Beteiligte Bereiche/Projektgruppen:
Ergebnis:

Beteiligung von Kindern und Jugendlichen
gem. § 47 f GO ist erfolgt:
Begründung:

☐ Ja
☐ Nein

Die Maßnahme ist:

☐ neu
☐ freiwillig
☐ vorgeschrieben durch:

Finanzielle Auswirkungen:

☒ Nein
☐ Ja (Anlage 1)

Antwort:

s. Anlage

Anlagen :

Beantwortung der Anfrage Nr. VO/2017/05489

Senatorin Kathrin Weiher

**Beantwortung der Anfrage Nr. VO/2017/05489 –
Anfrage des AM Katja Mentz (GAL) zur aktuellen Hortsituation und
weiteren Planung**

Anfrage:

1. Wie viele (freie und besetzte) Plätze gibt es aktuell in der Hortbetreuung?
2. Welche Verlängerungen von Hortlaufzeiten wird es geben?
3. Wo genau sind weitere Schließungen und der Abbau von Hortplätzen geplant?
4. Gibt es eine aktuelle Übersicht, der Eltern entnehmen können, wo noch Hortplätze frei sind oder vor den Sommerferien 2018 frei werden?
5. Welche Kriterien werden an die Vergabe von freien Plätzen angelegt?

Zu Frage 1.

Es gibt aktuell rd. 148 besetzte und 7 freie Hortplätze.

Zu Frage 2.

Die Einstellung des Hortes in der Kita St. Marien wird, abweichend vom Beschluss der Kitabedarfsplanung März 2017, wegen noch nicht realisierter Baumaßnahmen um ein Jahr verschoben.

Zu Frage 3.

In Abstimmung mit dem Träger ist geplant, den Hort in der Domschule / Kinderwege und den Hort in der Kita Beruf und Kind / Kinderwege zum Sommer 2018 einzustellen, weil der Träger an der Dom-Schule und der Schule Schönböcken das Konzept Ganztage an Schule umsetzt. Die Maßnahme wird in der kommenden Kitabedarfsplanung zur Abstimmung gestellt.

Zu Frage 4.

Das Kitaportal wird von Eltern rege genutzt und gibt auch Auskunft über das Hortangebot:
<https://www.kitaportal-sh.de>

zu Frage 5.

Die Kitaleitungen legen für die Vergabe von Plätzen Kriterien wie: Geschwisterkind, Allein-erziehendes Elternteil, berufstätige Eltern, besonderer Förderbedarf an.

Renate Heidig